

# 污染环境涉罪的他赔偿损失回国自首

## 青田“检侨之家”成功劝返追逃嫌疑人

本报记者 许梅  
通讯员 钟伟峰 叶森峰

本报讯 从西班牙首都马德里到青田侨乡,直线距离9200公里。1月14日凌晨4时20分许,随着CA738航班徐徐降落北京首都机场,经过8小时长途飞行的犯罪嫌疑人刘某终于被成功劝返回国,投案自首。

刘某曾是青田一家废油加工厂的老板。2008年,他出资35万元人民币参与了该废油加工厂的筹建并成为股东,但投资后未直接参与管理。之后,该企业在未取得环保部门危险废物加工许可证的情况下,利用废机油提炼非标柴油,造成了环境污染。2017年,该厂被责令停产。2019年,该厂股东等人被青田

县公安局立案侦查,刘某也因此被网上追逃。

2019年11月18日,青田县检察院通过县侨联协同西班牙青田同乡会,对旅居西班牙的犯罪嫌疑人刘某开展法制教育,动员其积极参加污染治理环境修复,为其能回国投案自首获得从宽处理创造条件。

在各方努力下,刘某开始有了回国投案自首的念头,并主动通过国内亲属出资,参加废油加工厂的污染物处置和环境治理,和其他股东等人一起投入500余万元,采取措施防止损失扩大,消除了污染,赔偿了损失,并对环境进行了修复,为自己赢得从轻处理的机会。

1月7日19时,青田县检察院与西班牙青田同乡会跨国召开了一

场涉侨案件多元化解视频会议,检察院、公安局、侨联等部门通过“检侨之家”远程视频工作平台,在听取对刘某的评价和意见后,在他们的协助下,用视频连线的方式与远在西班牙马德里的犯罪嫌疑人刘某取得联系,规劝其回国投案自首,对接相关事宜。

“既然犯了错误,我们就应该把它纠正过来。你回来以后把事实讲清楚,把这个事情处理圆满。”视频连线中,青田县侨联副主席金双恩指出。“了解,我会主动交代。”刘某表示。

“现在刘某已经回到青田投案自首,案件进入检察环节后,检察院将启动涉侨案件快办机制办理该案。”青田县检察院检委会专职委员、机关侨联主席季勇军表示。

## 乡贤送健康 反哺乡亲们



1月14日,台州市第一人民医院副院长林峰带领10多位名医、专家,来到路桥区新桥镇开展“爱心义诊、新春送健康”活动,为乡亲们免费提供义诊和健康咨询服务。

## 回迁安置遇上麻烦,居民不用来回跑

### 杭州江干区把跑四地简化成“跑一地”

本报记者 肖春霞  
通讯员 戴方琴 赵霏艳

“这么顺利就拿到钱了,太好了!”近日,在杭州市江干区彭埠街道建华社区回迁安置现场,江干区法院的法官和书记员,正在接待建华社区的居民们,为他们现场办理司法确认裁定。

2019年,建华社区居民迎来了盼望多年的喜事:回迁安置。但回迁一开始,就碰上了难题:近200户货币化安置家庭当中,涉及已故人员的有42户,占总数约20%,涉及金额数千万元。

“这类货币安置涉及到复杂的遗产继承问题,如处理不好,恐怕会引发集体矛盾。譬如有一户家庭,子女先于父母去世,涉及到的遗产继承人近20位,矛盾十分复杂。”安置现场,浙江九恒律师事务所律师徐翀介绍。回迁安置伊始,彭埠司

法所和彭埠街道人民调解委会就成立了24小时流动调解工作室,将调解桌直接搬进了回迁安置现场。

为处理这个棘手问题,调解员经过与回迁安置指挥部等单位沟通,研究制定了一套可行方案:首先以人民调解协议书的形式明确回迁安置人员的财产份额、继承关系,以消除家庭内部纷争;再通过法院司法确认赋予调解协议法律效力,凭裁定书领取货币化回购房款;最后到银行领取相关款项。

调解的过程中,调解员发现,很多上了年纪的居民行动不便。如按照上述方案,这些居民还要在法院、回迁安置主体单位、结算银行之间来回跑,才能拿到安置款。怎么解决他们的麻烦呢?基层矛盾纠纷化解“最多跑一地”给出了答案。

2019年12月31日,江干区法院、江干区良山东路北区块开发建



设指挥部、江干区地铁工程指挥部等回迁主体单位以及结算银行,同时来到了建华社区回迁指挥部。法官及书记员依次给当事人办理了司法裁定确认书,当事人拿着裁定书后,直接与主体单位结算货币化回购房款。据了解,这也是江干区在回迁安置中,第一次把法院办理司法确认裁定送到了群众的家门口。

跑调解室、法院、主体单位、结算银行四地,简化成了跑指挥部一地,实现了从办理到领款的“一条龙”服务。仅在当天,就出具司法裁定确认书18份,涉及金额3312万元。

“我们就想用最方便群众的办法,把必要的手续以最快的速度办好。”彭埠司法所所长张勇说。

## 三年669人“黑户”全清零

台州公安解决群众落户难题

本报记者 陈佳妮 通讯员 余顺广

本报讯 “感谢你们解决了我儿子的户口,还忙前忙后到甘肃帮我找回户籍,要是没有你们,我的农医保都办不成。”2019年12月16日,当了23年“黑户”的张大姐,拉着天台民警的手,眼含热泪。昨日,记者从台州警方获悉,近三年来,有669名像张大姐这样的“黑户”,在台州公安的助力下,一一“拿回”了自己的身份。

大部分“黑户”常遇到无相关材料支撑的难题。为此,台州警方主动作为,协调多方妥善解决群众落户问题。

台州椒江的老贺,2003年在家门口发现一名女婴后抚养至今,给她取名小玲(化名),可是一直没能给她上户口。2019年12月,小玲即将职高毕业,没有身份证办不出毕业证书,一家人求助警方。椒江区公安分局行政审批科迅速调查,采集小玲本人照片,经比对排除重复申报户口的可能性,顺利为小玲补录了户口。

针对外省籍无户口人员恢复问题,台州公安机关全面开展调查取证,以视频连线的方式取代以往见面调查的程序,并以委托民警代办的方式,省去了群众多头跑的麻烦。

2019年9月上旬,黄岩的牟女士在当地论坛发帖求助,想要帮她妈妈落实户口。黄岩警方得知后联系了牟女士。原来,牟女士母亲当年叫“二芬”(化名),她只记得自己是云南小羊场人。多番调查下,民警确认“二芬”为云南人,户口已于2015年6月注销。最终,经过两地警方的努力,牟女士母亲成功办理了身份证。

除此之外,针对偏远山区群众家庭经济条件差、无力承担DNA鉴定费用的情况,台州公安机关积极对接卫健部门,进一步简化出生证办理流程,落实公安经费统筹保障,通过刑事司法鉴定出具亲子鉴定报告,解决《出生医学证明》出具问题。截至目前,该市共为29个困难家庭解决了高额鉴定费 and 返乡路费的困扰,为群众节省费用12万元,并为122名未成年人解决了落户问题。

据悉,2019年,台州市新排摸出43名疑难复杂无户口人员,并顺利完成“清零”目标。近三年,共解决669名无户口人员落户问题,使人民群众切实享受到应有的权益。

## 法院集中发放不动产权证书

通讯员 李强

本报讯 1月13日,常山县法院举办不动产权证书集中发放仪式,为破产企业衢州冠科置业有限公司的18户业主现场发放不动产权证书(房产证)20本,有效防范群体性重大风险隐患。

冠科公司是常山县“中商广场”的开发商,因经营不善发生财务危机。法院根据债权人的申请,于2019年3月26日受理该起破产清算案,于2019年9月17日宣告冠科公司破产。这是常山县法院首次办理涉房地产企业破产的案件。

在法院开展资产核查过程中,部分业主强烈反映自己缴纳了购房款和相关费用,冠科公司却迟迟不予办理产权证。法院从防范化解重大风险的角度出发,借助县“僵尸企业处置专班”府院联席会议机制,通过取回权的方式向房管部门垫付办证费用近40万元。

“这下像是吃了颗定心丸,能安心过年了。”在发放现场,业主杨女士激动地说。



寿仙谷 第三代 去壁壳 灵芝孢子粉

去壁壳 留精华

从本源上提升免疫力

灵芝孢子粉 破壁灵芝孢子粉

寿仙谷药业 国家非物质文化遗产保护单位 灵芝国际标准化制定承担单位